

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
IRIS
ADMINISTRACIÓN
JOSÉ M. QUADRADO, 40
CIUDADELA
TELÉFONO, 71

EL IRIS

PRECIOS DE ABONO
Pras.
Un mes 2'00
Extranjero (trimestre) 9'00
Número suelto 0'10
" atrasado 0'15

ANO XXII

DIARIO CATÓLICO

Núm. 6.286

Ciudadela (Menorca) lunes 9 de Abril de 1934

La República que quieren

Son muy incompletas las referencias que tenemos del discurso del Sr. Martínez Barrio, por lo cual sería aventurado, mientras no se conoce texto de mayor autoridad, formular un juicio definitivo. Tenemos, sin embargo, por muy probable, que los textos deficientes de hoy y los más completos de mañana, coincidan. Y que el acto de Sevilla, del que, al parecer, se prometían grandes cosas las izquierdas que se disolvieron para concentrarse, no tenga ninguna consecuencia política; o no tenga otras que las que supone un discurso más y unos cuantos radicales incondicionales del Sr. Lerrox menos.

Todo el contenido del discurso se conocía ya, o porque se había expuesto, o porque se había insinuado por el preopinante, el cual se coloca en el punto de vista absurdo de haber presidido unas elecciones, de las que se envanece, y pretender desvirtuar las lógicas consecuencias de las mismas. Si triunfó en Noviembre y Diciembre la voluntad nacional, no queda otro remedio que respetarla. Y claro está que no se la respetaría, y por el contrario, se la agraviaría hondamente, si no se cumplieran sus designios.

Pero váyanles ustedes con absurdos a estas absurdas izquierdas. Ahí están las que acaban de disolverse para juntarse. Son partes que pretenden formar un todo. Las partes son débiles, encienques, están enfermas y más que enfermas moribundas; pues con esas partes quieren constituir un todo fuerte, vigoroso, lleno de salud y de vida. En las elecciones el país se pronunció contra los partidos políticos que representaban Azaña, Casares y Marcelino Domingo. Pues bien: ahora tienen la pretensión de que el país acepte como un bien, un organismo que hace cuatro meses, y en las partes que lo integran, diputó por calamidad y casi lo eliminó de la política.

No se convencen esas izquierdas de que están en frente de España; que, en efecto, quiere ésta el rescate de la República, pero de la República del 14 de Abril, o de la que muchos españoles creyeron posible en aquella fecha y los hechos han demostrado que acariaron una ilusión.

Y ahí está el Sr. Martínez Barrio diciendo que la única República verdadera, sin trampas ni cartones, está representada por los seis primeros meses de Gobierno provisional. ¡Ah! en los seis primeros meses de Gobierno provisional se incendiaron iglesias y casas religiosas; se quemaron imágenes sagradas, se perpetraron muchos robos, fueron perseguidos inicuamente sacerdotes y pastores venerables de la Iglesia. ¿Y es esa la República ideal?

Pues contra esa República se manifestó clara, rotundamente la opinión en las elecciones de Noviembre y Diciembre y no consentirá en ser menospreciada y burlada.

PATRICIO.

Madrid Abril 1934.

Importancia de lo Internacional: El Rearme de Alemania

El aumento de los medios de comunicación, la divulgación y perfeccionamiento de la radio, los grandes diarios servidos por agencias telegráficas y radiotelegráficas internacionales, y sobre todo la perentoriedad y el desarrollo del comercio exterior de las naciones, han hecho que aun dentro de los países relativamente apartados como España, la actualidad internacional tenga una trascendencia cada vez más clara lo mismo en el campo político como en el económico. ¿Quién duda en estos momentos de la eficacia, que para el resurgimiento de las derechas españolas ha tenido el aplastamiento de la socialdemocracia en Alemania? ¿Qué diferente sería la situación actual en España, si en Aus-

Interesante para todos

Evitad la HUMEDAD de las PAREDES y las FILTRACIONES de los TERRADOS aplicando los "PRODUCTOS MEF"

Pida detalles de las aplicaciones que se vienen efectuando con éxito en esta plaza desde hace tres años, a su representante:

S. PIRIS. - SAN ISIDRO, 20

Los chocolates como los mejores... **SULTANA** son tan buenos exija siempre regalo.

Un avance enorme en este sentido ha sido el discurso de Mussolini pero la realidad es hoy día superior a todos los discursos. Mientras Hymans, Barthou, y Sir Sohn Simon declaran la peligrosidad del rearme de Alemania en notas y conferencias, comparemos algunas cifras, tomadas al azar. La empresa «Rhein Metal» de Dusseldorf ha aumentado su producción en este último año en un 25 por ciento sus beneficios brutos han pasado de 17'26 a 23'15, millones de marcos. Mientras esta fábrica de importancia internacional, la única fábrica que según las cláusulas de Versalles puede construir cañones, aumenta su producción de esta manera, el resto del país disminuye.

Esta correlación internacional que de manera tan clara se manifiesta para lo político, en que el órgano de trasmisión es solo la noticia más o menos sensacional, es aún mucho más estrecha actualmente en las finanzas y en la economía que además de estar relacionadas las diversas economías nacionales por el ambiente político periodístico, lo están por la realidad viva de los comercios exteriores, objeto y fin de todos los congresos y reuniones de diplomáticos y delegados.

En estos momentos la situación internacional es tan crítica, tan tensa, los acontecimientos que pueden prepararse en breve plazo son de tal importancia que las miradas y los discursos de los políticos se dirigen a ella con preferencia a los asuntos interiores.

El mundo entero está pendiente en un sentido o en otro del rearme de Alemania. Pero vemos que ya de los discursos y de las alusiones más menos encubiertas hasta ahora y abiertamente declaradas en estos últimos tiempos se ha pasado a los hechos.

Este ejemplo no puede por menos de hacer a los demás países reforzar aún más sus armamentos; los créditos de guerra están a la orden del día. En España se han votado 81 modestos millones para cruceros y submarinos.

P. T.

DIETARIOS

Gran rebaja de precios.

N. GOÑALONS, S. EN C.

Banca — Giros — Valores — Cambios

DON CRISTÓBAL PONS BAGUR

TENIENTE DE INFANTERIA RETIRADO

Falleció el día 27 de Marzo de 1934

A LA EDAD DE 70 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA
— BENDICIÓN APOSTÓLICA —

— D. E. P. —

Sus desconsolados esposa Doña Matilde Tortella, hijos Francisco, Bartolomé, Cristóbal, Francisca, Dolores, Matilde, Teresa, Rafael, Catalina y Herminia, hermano (ausente), madre política (ausente), hermanos políticos (presentes y ausentes), sobrinos y demás familia al recordar a sus amistades tan sensible e irreparable pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al solemne funeral que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Francisco, mañana martes, día 10, a las diez y media.

Ciudadela, 9 de Abril de 1934.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Menorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICIAS

Primera Comunión.

Ayer mañana, se efectuó en las parroquias de esta ciudad la tierna ceremonia de recibir por primera vez el Pan de los Angeles, varios niños y niñas, de las respectivas parroquias. Delicadamente preparados por los Rdos. Señores Curas de las parroquias se acercaron al Sagrado Banquete, acompañados de sus padres y familiares. La misma mañana los inocentes infantes visitaron a los Exmos. Sres. Obispos diocesano y Coadjutor, recibiendo sabios consejos y alientos de perseverancia para seguir por los caminos del bien. Por la tarde se celebró en las dos parroquias el acto de la renovación de las promesas del Bautismo.

Recaudación.

Hemos recibido del Directorio Político Social de la «Unión de Derechas» de esta ciudad, iniciador y organizador de los diversos actos llevados a cabo para recaudar fondos para los obreros sin trabajo de la localidad, una relación de lo recaudado y nota de gastos habidos que tendremos el gusto de publicar mañana.

Al propio tiempo la Comisión Organizadora nos ruega que en su nombre expresemos desde estas columnas su más vivo agradecimiento a todos cuantos, sean o no socios de la «Unión de Derechas», tomaron parte en los festivales y además a los que colaboraron a ellos bien con su asistencia personal o con sus óbolos.

Del sorteo de los regalos entre los donantes con motivo de la función dada en el «Círculo Artístico» a favor de los obreros parados fueron agraciados los números siguientes:

N.º 5.246 que perteneció a don Juan Meliá.

N.º 9.305 que perteneció a don Francisco Catchot.

N.º 9.509 que perteneció a don José Capella.

Falta todavía a conocer el poseedor del n.º 4829 que corresponde al regalo que queda a entregar.

Nombramientos.

Por orden del Ministerio de Hacienda de 27 de Marzo último, ha sido nombrado Vista de Aduana de Puigcerdá, nuestro amigo don José Lopez Marqués, Administrador de la Aduana de esta ciudad.

Reunión.

Convocada por el «Gremio de Detallistas» de Ciudadela se reunieron ayer tarde en uno de los salones del Ayuntamiento los patronos y dependientes del comercio al detall de esta localidad, acordando empezar a regir desde el 1.º del próximo mes de Mayo el nuevo horario de apertura y cierre de los mencionados comercios que publicaremos en breve para conocimiento del público en general.

«Doña Clarines»

Ayer tarde en la «Unión de Derechas» por el cuadro dramático se puso en escena la tan aplaudida comedia «Doña Clarines» que mereció una acertada interpretación y los aplausos de la nutrida concurrencia.

Procesos en libertad.

Cumplido el plazo de setenta y dos horas que la ley determina para las detenciones sin proceso, el viernes, al anochecer, fueron puestos en libertad los cuatro detenidos

a raíz de la explosión de un petardo en el vecino pueblo de San Luis.

Se dice que la llegada de los referidos individuos al pueblo de San Luis dió ocasión a una manifestación preparada por los izquierdistas.

Denuncias.

La pasada semana por la Guardia Civil de este puesto fueron denunciados un vecino de San Luis, otro de Alayor, otro de San Cristóbal y otro de Ciudadela, por conducir un camión cada uno careciendo de la patente nacional el primero y los otros del recibo justificativo de estar concertado con Hacienda en el ejercicio económico actual.

Auto RUGBY turismo en estado inmejorable se vende.

Razón: Negrete, 71

Foot-ball.

El match de foot-ball jugado ayer domingo en el campo de las Cortes de Barcelona, disputándose la copa de España en campeonato entre los teams «Betis» y «Barcelona», ha salido vencedor el «Betis» por dos goals, contra uno del «Barcelona». El partido fué reñidísimo pero con poca suerte este último team pues se lesionaron algunos de sus mejores jugadores. Fué presenciado el encuentro por numeroso público.

Volcan en erupción.

Comunican de Reyjavik (Islandia) que ha entrado en erupción el volcán Skeider Yockel, situado en la región sureste de Islandia, que no está habitada. La erupción, es de bastante importancia, aunque, gracias a la circunstancia apuntada anteriormente, no han habido víctimas.

La erupción ha hecho saltar grandes bloques de hielo. Desde Rexkjavik, que está situado a 200 millas del volcán, se ve la humareda del mismo, con toda claridad. La columna de humo que sale del cráter tiene una altura de unos 3.000 pies.

En Reykjavik no se han observado más consecuencias de la erupción que un ligero temblor de tierra, sin que haya producido ni víctimas ni daños materiales.

Los peritos calculan que si la erupción se hubiese registrado en un terreno poblado, quizá habría costado varios centenares de víctimas.

De como un lero ha estado a punto de provocar un motín en Zaragoza.

Copiamos del periódico «El Lunes» de Zaragoza:

Como nos lo cuentan lo contamos.

Se nos dice que en la calle de Pizarro ha estado, hace unos días, a punto de originarse un motín.

Alguien silbaba y tataba, en un balcón, la ex-marcha ex-real, como dirían los clásicos del 14 de abril.

La gente que pasaba por allí quedaba un poco «mosca» al oír el ex-himno ex-nacional.

Unos se regocijaban, pero otros

sentían impulsos de «hacer nuevos» los cristales del balcón.

Acudió un grupo de obreros. El «artista» seguía tataba la Marcha.

Los vecinos de la casa se apercebieron y al ver que allí podía ocurrir un motín la criada del piso de marras decidió salir al balcón.

Y la doméstica salió para calmar los ánimos mostrando en la mano diestra una gran jaula en la que había un hermosísimo lorito real.

Las caras foscas tornáronse alegres y la ovación al atrevido loro fué inenarrable.

Después... las explicaciones de la criada a las masas...

«El loro es propiedad de un alto jefe retirado. Ha estado muchos años en los cuarteles oyendo la misma piecicita y claro... la suelta con frecuencia.

No se ha dado cuenta el animalito de que ha cambiado el régimen y que si en lugar de cantar ahora gobernando Lerroux, canta Gobernando Azaña, a estas horas el pobrecito estaría decapitado...

Para que el caso no se repita, pedimos una ley de defensa de la República contra los loros».

LA PEREGRINACIÓN SALESIANA

(Crónica enviada por uno de nuestros peregrinos).

Roma, 31 de Marzo de 1934.

Fué el de ayer, día de piedad y de intensísimas emociones. Yo no se como interpretarán muchos de mis lectores mis croniquillas de Roma, cuyo único objeto es continuar las relaciones diarias con viejos amigos y dar unas cortas notas de nuestra estancia en esta capital del orbe cristiano y que no dejarán de interesar a muchos menorquines. Es un desahogo que me pide mi corazón y me suplican mis compañeros de viaje. ¡Ciudadela! como la recordamos con cariño, aún en estos días de vida agitada, aún en estos días llenos de novedades, de impresiones, de grandezas que ocupan por completo nuestra atención. Para Ciudadela son estas líneas que reflejan el estado de mi espíritu.

Por la mañana, visitamos las basílicas de San Juan de Letrán y de Santa María la Mayor. De las 400 iglesias que hay en Roma, 90 están dedicadas a la Virgen, y de éstas la mayor es dicha Basílica, que nos recuerda la piedad de nuestros Reyes. También visitamos la Escala Santa, llena de devotos que la subían arrodillados y con una piedad edificante. Por la tarde, hicimos la visita jubilar a la Basílica de San Pablo extramuros, cuya belleza entusiasmó a los peregrinos, y seguidamente, en autocar, nos dirigimos todos a las Catacumbas de San Calixto, que recorrimos con una velita en la mano cada uno, recordando a los miles de mártires cuyos cadáveres permanecieron y muchos aun permanecen encerrados en aquellos corredores inmensos. Eramos muchos centenares en varios grupos y de distintas peregrinaciones, y el desfile fantástico de centenares de lucécitas en las sombras subterráneas, oyéndose simultáneamente múltiples rezos y cantos, *Credo in unum Deum, Salve, Perdón...* y a ratos las voces de los Padres que

explicaban algo notable, producía una impresión indescriptible, una corriente misteriosa que bajaba de la cabeza a los pies, y parecía intentaba paralizar la vida en nuestro pecho. Salimos sin decir palabra. La lengua había enmudecido.

De las Catacumbas fuimos al Coliseo. En los primeros siglos, en los años de persecución, los cristianos, aquellos héroes de la Fe iban del Coliseo a las Catacumbas. Hicimos el *Via Crucis*, entrelazando las Estaciones con cantos de piedad y al final, en el centro, donde se levanta una Cruz, símbolo de nuestra Redención, el Sr. Obispo de Málaga nos enfervorizó con palabra apostólica y nos recordó la fé heroica de los primeros cristianos, que en aquel mismo lugar derramaban la sangre por Jesucristo. Se cantó fervoroso, sentido y entusiasta el *Credo in unum Deum* y al final bendijo el Pretado a todos los presentes que entre vivas a Cris-

to Rey, al Papa y al señor Obispo nos separamos de aquel sitio con una impresión tan fuerte, con una emoción tan intensa que difícilmente se borrará de nuestra alma.

La Fé ha triunfado y triunfará siempre y sobre las ruinas que las revoluciones van amontonando sobre el mundo brillará siempre con nuevos fulgores la Cruz salvadora, como brilla hoy sobre las ruinas del Coliseo.

X.

SANTORAL

Martes, 10.—Santos Daniel y Ezequiel prfs.

Día 10.—Sol sale a las 5'26 pónese a las 6'18.—Luna sale a las 7'18 pónese a las 11'20.

Nuestro servicio especial telegráfico

Varias

Labor del Sr. Lerroux.—Dama política.—Visitas.—Aumento de sueldo.

Madrid, 7.—11'45

El Sr. Lerroux, nos ha manifestado que tenía el propósito de marchar a la finca S. Rafael, para pasar unas horas de descanso, pero que no ha podido efectuarlo, por causa del mal tiempo, que se lo impidió quedándose en Madrid.

Ha permanecido varias horas en la Presidencia despachando diversos asuntos.

Nos ha dicho que era día de calma política, pues apenas había noticias interesantes que comunicar.

Recibió al Embajador de Francia y otras varias personas.

Le visitó también una Comisión de obreros metalúrgicos que le hablaron del conflicto que tienen pendiente, interesándose por su pronta solución.

Se mostró en sus manifestaciones muy optimista respecto a la solución del conflicto creyendo que está ya en fases de un pronto y rápido arreglo, que será satisfactorio para todos.

Fué preguntado por un periodista si podía decir alguna palabra acerca el proyecto del Sr. Hidalgo relativo a la ampliación del diez por ciento del sueldo a los militares en servicio activo, de que había hablado este mediodía el mencionado Sr. Hidalgo.

Manifestó que desconocía los propósitos de dicho señor, y que sin duda obedecían al estudio del plan que tenía en proyecto y que se había trazado para llegar a una debida reorganización del ejército.

Desmiente haya propósitos bélicos.—Es enemigo de tales aventuras.

Hablamos también de la información publicada por el periódico «El Liberal», referente a los propósitos bélicos, que atribuye al Gobierno, para ocupar la plaza de Ifni.

El Sr. Lerroux negó que haya tales propósitos.

Dijo no existe intención alguna sobre ello, ni se ha hablado para nada en el seno del Gobierno.

Ha quitado veracidad y ha desmentido los rumores que han circulado respecto a contrabando de armas, actitudes enemigas, y otras versiones que corren por la prensa. Nuestros aviadores, dijo han volado sobre Ifni y han visto como se les hacían demostraciones amistosas.

Nuestros barcos transportan con frecuencia a Canarias los pescadores de Ifni, a quienes les es más fácil proveerse allí, y no en Cabo Juby.

El coronel Sr. Capaz tiene grandes conocimientos y posee excelentes cualidades para emprender con éxito las negociaciones diplomáticas necesarias para ocupar pacíficamente a Ifni, si fuere conveniente. Soy enemigo de aventuras arriesgadas, y muchos más de operaciones bélicas.

Notas de provincias.—Toma de posesión.—Condecoración.—Trigésimo centenario.—Manifiesto.—Fallecimiento.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Gobernador de Valencia, D. José Terrero.

Anteayer, en Barcelona, se im-

puso al conocido locutor de Radio Barcelona, Sr. Torres, popularmente conocido con el nombre de «Toreski», la cruz de beneficencia. Acudió al acto un grupo de amigos de dicho señor.

La «Escuela Catalana Mossen Cinto», de dicha capital, ha publicado el programa de festejos para conmemorar el trigésimo aniversario de su fundación.

Se ha repartido en Madrid, un extenso manifiesto del Cuerpo de Correos censurando las últimas disposiciones del Ministro de Comunicaciones.

En la Clínica de la quinta «La Alianza», falleció el sábado el hermano del Presidente de la Generalidad, el ingeniero D. Ramón M.º Companys, a consecuencia del desgraciado accidente eléctrico que sufrió.

Durante su estancia en dicha Clínica recibió las visitas personales de la familia y distinguidas personas, entre ellas la de los generales Sres. Batet y Marzo.

El entierro tenía que efectuarse, el domingo, a mediodía.

Un poseedor engaña un buito contentando armas.

Un individuo que se hallaba en el río Urumea, de San Sebastián, enganchó un objeto de gran peso.

Esperó que bajara la marea para poder extraerlo, viendo entonces que contenía 8 revolvers y una pistola, armas que ha entregado en la comisaría con la red que había enganchado en el anzuelo.

Del extranjero

Manifestaciones del Embajador soviético.

Dicen de Washington, que el Embajador de la U. R. S. S., ha declarado a los periodistas que la situación actualmente en Europa es más grave que la del año 1914.

Ha desmentido los propósitos que se atribuyen a Rusia de entrar en guerra con el Japón, aunque ha admitido que se procede a la construcción de un ferrocarril de vía doble a fin de demostrar sus fuerzas a los que pudieran amenazar la paz del Extremo Oriente.

Los tesoros del fondo del mar.

Según noticias procedentes de Rochefort, el barco italiano de salvamento «Rostro» recuperó 150 toneladas de cobre del vapor español «Noviembre», echado a pique por un submarino alemán en 1917.

El canal de la Mancha cruzado a vuelo sin motor.

Miss Joan Meakin, joven aviadora inglesa, ha cruzado el canal de la Mancha en un aparato sin motor, elevado por un aeroplano.

Miss Meakin, ha partido de Ostende y ha aterrizado felizmente en el aeródromo de Lympne, después de efectuar varias elegantes evoluciones sobre el mismo.

¿'ooo de conveniencia?

El famoso bandido corso Spada que después de su detención se dedicó a todo género de excentricidades, ha sido conducido a Marsella para ser examinado por un especialista que dictaminará sobre su pretendida locura.

Ha llegado, encadenado y conducido por tres gendarmes, a bordo del paquebot «Ville d' Ajaccio». Iba descalzo llevando sus zapatos uno de los gendarmes.

Vestía un traje de pana oscuro y ostentaba en el pecho una cruz con un Crucifijo.

Una ciudad desgraciada.—Nueva catástrofe en Hakodata.

La ciudad de Hakodata, Japón, que recientemente fué destruída parcialmente por un incendio que causó centenares de víctimas, ha sido teatro de otra catástrofe, causada por la explosión de un tanque de gasolina.

La explosión ha sido enorme, y se ha oído desde una gran distancia. A consecuencia de la explosión se han incendiado unos almacenes y otros numerosos edificios, algunos de los cuales han quedado destruídos totalmente.

Hasta ahora se sabe que hay dos muertos y unos 20 heridos.

Se anuncia que la cifra oficial de muertos en el reciente incendio que devastó casi toda la ciudad asciende a 1.987.

PRENSA ASOCIADA.

Estación Meteorológica de Bajell

Día 9.—A las ocho

Barómetro	752.8
Termómetro a la sombra	13.2
Viento	Sur
Velocidad del mismo	Fuerte
Estado del cielo	Despejado
Estado del mar	Marejada

TINTAS
Wigty
LA MEJOR

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911
CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento

" " " seis meses 3 y medio por ciento "

" " " un año 4 por ciento "

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

Imprenta MASSANET

Se hacen trabajos de todas clases. Encontrarán todos los objetos adecuados para escritorio, tinteros de lujo y de celuloide, carpetas, libros instructivos, diccionarios, libretas de todas clases, talonarios para alquiler de casas, estamperia religiosa, seca firmas, sobres y papel para cartas.

Prontitud en los encargos.

Aproveche las gangas visitando esta

Antigua **IMPRESA**.

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA	
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	2'50 Ptas.
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción.	0'35 "
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	4'50 "
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 7 inserciones, la inserción.	0'80 "
Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.	

ENTREFILETES
A 0'10 Ptas. la línea por insert. en.

ANCHO DE DOS COLUMNAS	
Hasta seis centímetros:	
De 1 a 3 inserciones.	3'75 "
De 4 a 6 inserciones.	6'00 "
Más de 6 inserciones, la inserción 1'00	
Hasta doce centímetros:	
Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.	
Hasta veinte centímetros:	
Doble precio que para los de seis.	

ANCHO DE TRES COLUMNAS	
Los precios señalados para los de dos	

con un veinticinco por ciento de aumento.

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS
Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.

DE MEDIA PÁGINA
Por una inserción. 15'00 Ptas.
Por dos inserciones. 25'00 "
Por cada nueva inserción, aumento de 7'00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA
Debe precio que el señalado para los de media página.
Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.
Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS
(Primera página)
Página entera. 50'00 Ptas.
Media página. 35'00 "
Un cuarto de página. 20'00 "
ancho de una columna 5'00 "

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos períodos de tiempo, v. g. un trimestre u semestre, un año, etc., precios convencionales

UNDERWOOD

Campeón de las máquinas de escribir.

IBERIA

La mejor máquina de escribir de fabricación nacional.

Para informes y demostraciones:

J. Sirerol Vallés. - Bastión, 19. - Mahón.



RCA

La mejor radio del mundo

RCA

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRESA MASSANET

RCA

RCA